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Referat fra generalforsamling 2022 
 

Generalforsamling i Danske Halmleverandører afholdt onsdag den 

9. marts 2022 kl. 9.30 hos DLG-Odense, Hvidkærvej 29, 5250 

Odense SV    

 
 

Referat fra generalforsamlingen: 

 
Formand Erik Engholm Poulsen kom med en kort gennemgang for de 

udmeldinger og drøftelser som har været i bestyrelsen, side der blev afholdt 

strategimøde i bestyrelsen den 2. marts.   

 
1. Valg af stemmetællere og dirigent 

Til dirigent blev Poul Fritzner valgt.  

Som stemmetællere blev valgt Karl Johan Thomasen og Mogens Kjeldal. 

 

Herefter konstaterede dirigenten at mødet var lovligt indvarslet med 

udsendelse indkaldelse den 9. februar 2022.  

Herefter blev forsamling spurgt om de var enig i at mødet var 

beslutningsdygtigt. Ingen indvinding mod dette.  

 

2. Bestyrelsens beretning v/formanden Erik Engholm Poulsen 

Erik Engholm Poulsen fremlagde herefter beretning. Se slids fra 

beretningen på www.danskhalm.dk  

 

Knud Erik Clausen supplerede med orientering fra Lolland og Falster, hvor 

der er planer om nye biogasanlæg, der skal bruge halm. Han fortalte om 

den groteske sag mellem varmeværk og varmeselskaber ved Maribo og 

Sakskøbing. Sidst en lille status på projektet om metanol produktion på 

Vordingborg havn.  

 

Povl Fritzner: Takkede for beretningen. Benyttede lejligheden til også at 

takke til Halmselskabet Danmark for godt samarbejde i den tid de har 

været medlem af Danske Halmleverandører. 

 

http://www.danskhalm.dk/


 
Steen Møller Madsen: Til arbejdet med fremtidens forening, er det vigtigt 

der huskes på, at alle medlemmer ikke samtidig er medlem af en lokal 

leverandørforening. Ser det som en styrke i bestyrelsen at vi ikke alle er 

ens og kan repræsentere en forskelligartet medlemsskare. Ser det også 

som en forudsætning for at sikre samling – hvis ikke alle kan være med, 

går det ikke. Der kan overvejes at gøre det muligt også at give mulighed 

for halmleverandører med levering til naboer, der anvender halm til andet 

end energi f.eks. til husdyr. Anden type medlemmer kan være dem som 

leverer presserer og andre maskiner. Vi bør favne alle indenfor halm!  

 

Annette Dam: De mindre leverandører udgør en mindre medlemsdækning 

og føler det er vanskeligt at få indflydelse, hvorfor så være medlem. Prisen 

på halm skal op og det tyder på at de licitationer som har været for nylig, 

er lukket på for lavt niveau. Der er ikke taget hensyn til de voldsomme 

stigende priser som er set på gødning og energi. Når vi hører om 

leverance af specialprodukter af halm, så er det vigtigt at der indregnes 

ekstra omkostninger til det.  

 

Erik Engholm Poulsen: Der skal være plads til alle i fremtidens forening. 

Om vi skal være en paraplyorganisation eller om alle kan melde sig ind, 

det har jeg ikke svar på nu. Det skal bestyrelsen arbejde med de 

kommende uger. Enkeltmedlemmer også mindre leverandører kan komme 

til orde, da alle opnår mellem 1 og 3 stemmer og f.eks. Midtjysk Halm har 

samlet tre stemmer for 70 medlemmer. 

 

Erling Christensen, LBBL: Der er da priser på halm som er ved at være 

fornuftige. Hvorfor melder I ikke ud om hvor vi får bedst betaling for 

produktet, det skal der tales mere om. Vi skal løfte hinanden. Forslaget til 

strategi er at den skal være simpel, så alle kan forstå hvad der arbejdes 

for og med. Sørg for at få samling på branchen og finde de steder hvor der 

er god økonomi i levering af halm. Keep it simpel.  

Sikker på at forsyningssikkerhed er vigtigt til de nye aftagere og med de 

forskellige kvaliteter.  

 

Søren Juul: Forening skal tydeliggøre de mange muligheder der er for os, 

både internt i landbruget og eksternt. Kartoffelbranchen har fundet mange 

nye muligheder med deres produkt. Vi skal samme vej. Vi skal have skabt 

værdi på halmen, og hvis alle er enige skal vi nok komme over de interne 

udfordringer.  

 



 
Povl Fritzner: Vi har ikke været skarpe nok og har selv stor del af skylden. 

Mulighederne ligger derude. 

  

Gert Iversen: Talt om at vi skal stå sammen om at sikre priserne ikke 

falder for langt ned, men der er ikke sket meget de år. Hver mand kan lige 

så godt stå for egen forhandling om pris. Foreningen har sovet i timen.  

 

Povl Fritzner: Har oplevet stigende salg af halm i Danmark. På logistik kan 

vi i Danmark inspirere resten af Europa. 

  

Steen Møller Madsen: Inden jeg kom i bestyrelsen, tænkte jeg ”sikke en 

lukket klub”. Vi skal kommunikerer bedre ud, så medlemmerne ved hvad vi 

laver. Hvordan sikrer vi at flere leverandører hører hvad der laves for 

dem? Forbruget af halm vil stige meget, så vi kommer til at diskutere noget 

andet om få år. Der skal kunne gives bedre muligheder for sikker levering, 

hvis der kan aftales gulerod for levering med kort varsel eller skæve 

tidspunkter. 

  

Anette Dam: Vi skal have god økonomi i levering. 

 

Henning Jørgensen: Forbruget vokser voldsomt den kommende tid – bl.a. 

arbejdes med halm blandet i flis med op til 35 % halm.  

FynsHalm har generalforsamling den 30. marts og her drøftes status om 

medlemskab og samarbejde med Danske Halmleverandører.  

 

Esben Johansen: Vi kommer langt med dialog med værkerne, når de får 

den kvalitet de efterspørger, vil de gerne betale prisen. Vi ønsker sparring 

på kontrakter. Kan der laves et log-in hvor medlemmer kan se forslag til 

standardkontrakter?  

 

Christian:  Som småleverandør kunne vi godt tænke os at kende 

gennemsnitsprisen på licitationer. Er det muligt? 

 

Erling Christensen: Agromarkets kommer udmeldinger om soja, kan der så 

ikke komme priser på halm også.  

Ole Jensen: Appellere til at vi alle står sammen om halmen også når nu 

forsyningssikkerhed bliver vigtigere i fremtiden.  

 



 
Erik Engholm Poulsen: Vi har en stor opgave på kommunikation, vi skal 

have os samlet. Der skal ændres i vedtægter, vi skal have mange med og 

nå ud til mange. Foreninger eller enkeltvis - der skal vi sikre plads til alle.  

 

Steen Møller Madsen: Ærgerligt at Fyn ikke har været med de seneste år.  

 

  

3. Fremlæggelse af regnskab og budget v/Thomas Holst 

Thomas Holst fremlagde regnskab for 2021, der viste en overskud på 

145.000 kr.  

Regnskab blev godkendt.  

 

Herefter blev fremlagt et budget for 2022, der efter de seneste 

udmeldinger af foreningen, viser et underskud på 102.000 kr.  

Der blev drøftet mulighed for at finde flere medlemmer, særligt på Fyn 

men også i resten af landet. Bestyrelsen holder et tæt øje med budget og 

opfølgning.  

 

4. Valg af formand. 

Erik Engholm Poulsen – genvalgt. 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg er 

a. Karl Johan Thomasen - Ebbe Nielsen, Lille Skensved valgt. 

 

b. Knud Erik Clausen - genvalgt 

 

c. Hans Otto Sørensen (Jylland) – Annette Dam, Sunds valgt. 

 

d. Brian Kofoed (Bornholm) – genvalgt 

 

6. Valg af revisorer.  

Carsten Høegh – genvalgt 

 

7. Behandling af indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag. 

 

8. Eventuelt. 



 
Erik Engholm Poulsen takkede Karl Johan Thomasen og Hans Otto Sørensen for 

gode år i arbejdet for Danske Halmleverandører. Særligt tak til Hans Otto 

Sørensen, som ikke var til stede, for de mange aktive år i halmen tjeneste.  


